

不让孩子因家庭贫困而失学

贫困大学新生可申请入校路费助学贷款

□晚报记者 宋风

本报讯 今年的高考已经结束，市教育局学生资助管理中心将迎来新一轮的资助贫困大学生工作。管理中心主任张国庆告诉周口晚报记者，目前我市教育部门为贫困大学新生提供的资助有两种，一是

贫困新生入校路费；二是贫困大学生生源地助学贷款。

张国庆说：“学生凭录取通知书，可以申请500元至1000元的入校路费。到了学校以后，通过大学新生绿色通道，还能在学校申请国家奖学金、国家助学金、国家励志奖学金等一系列的助学款项。”

据了解，贫困大学新生入校路费的标准是：考入省内的贫困大学新生可以领取500元，考入省外的贫困大学新生可以领取1000元。

贫困大学生生源地助学贷款资金由国家开发银行提供，贫困大学生申请贷款成功后，款项将直接打入该生的支付宝账号中。

张国庆说，我市每名贫困大学生最高可申请8000元的助学贷款。

据了解，市教育局已对全市各高中学校详细了解了上述两项助学政策的具体申办流程。需要资助的贫困大学新生可以直接在自己所在学校申请办理或咨询。

希望工程“圆梦行动”下月启动

□晚报记者 张燕

本报讯 团市委连续多年开展的希望工程“圆梦行动”已经帮助不少大学贫困新生凑齐了学费。6月17日，周口晚报记者获悉，团市委希望工程“圆梦行动”下个月将再次启动，帮助今年的大学贫困新生。

据介绍，希望工程“圆梦行动”资助的对象是周口市考入全日制二类本科以上院校(不含军校生)、品学兼优、家庭生活贫困、年收入低于周口市平均收入水平、没有获得其他奖学金或助学金资助的大学新生。

本着专款专用的原则，确保爱心单位、企业、个人所捐赠的每一分钱都用到

贫困学生身上，近年来，团市委一直执行着严格的申报制度：符合条件的学生向所在学校提出救助申请。学校遴选公示后，把受助学生的有关材料上报给团市委。团市委审核合格后上报团市委。团市委对上报学生再次审核遴选，确定最终受助学生。

团市委将根据情况采取现场发放、银

行转账或依托团组织发放等形式发放助学金，数额不定。在提供资金帮助的同时，团市委也将联系一些爱心企业为受助学生提供勤工助学、社会实践的机会。

和往年一样，今年团市委依然会邀请周口市多家媒体全程参与，对学生信息核实、救助资金发放等关键环节进行监督，增加透明度，确保救助资金的规范使用。

“到工会领取助学基金”微信内容与帮扶政策不符

□晚报记者 张燕

本报讯 “谁家今年有考上二本的学生，可携带录取通知书和家庭困难证明到市工会领取2000元的秋季助学基金。”近日，这则消息被很多网友在微信群、朋友圈中转发。6月17日，周口晚报记者从市直工会了解到，这条微信内容与工会帮扶

政策不符。

市直工会主任于俊超介绍，全市各基层工会每年的这个时候都会举办一次“金秋助学”活动，目前已经举办了十几次。“金秋助学”活动的资助对象是当年被国家大专以上院校(含大专、高职)录取的应届高中毕业生，且须是在当地困难职工帮扶中心建档的困难职工、困难农民工子女，并不

是所有考上二本的大学贫困新生。

据了解，能否获得“金秋助学”活动的资助，需要通过严格的审批流程，并非如微信内容所说“携带录取通知书和家庭困难证明到市工会”即可。

于俊超说，符合条件的困难职工、困难农民工首先向所在单位工会提出书面申请，同时将子女的录取通知书、准考证、

高考成绩单、身份证以及户口本原件、复印件提供给单位。随后，所在单位工会要对困难职工进行入户调查，确定情况属实之后，再把困难职工的相关材料上报给上级工会。最后，市总工会将派专人走访，再次对资助对象进行核实登记。符合资助条件的学生到当地困难职工帮扶中心领取帮扶资金。

交通违法自动抓拍系统即将在七一中路、五一北路“上岗”

违法掉头、违法停车，一个都跑不了



□晚报记者 朱东一 文/图

本报讯 私家车越来越多，机动车交通违法行为出现的也越来越多。为了整治中心城区机动车交通违法行为，我市交警部门可谓下足了功夫。6月20日上午，周口晚报记者了解到，我市交警部门引入“黑科技”，将在中心城区两个路段启动交通违法自动抓拍系统。该系统启

动后，这两个路段的机动车违法掉头、违法停车等交通违法行为，都将被自动拍照上传。

据了解，自从去年中心城区开展整治交通违法行为工作以来，我市交警部门对机动车交通违法行为进行了大力度的张贴罚单处理。此举确实收到了良好的效果，但交警部门为此付出的是大量的警力。

这种情况有望改善。6月20日上午，周

口晚报记者了解到，我市交警部门将在中心城区两个路段启动“黑科技”——交通违法自动抓拍系统。“这套系统对交通违法行为，一抓一个准。”市交警支队交通科相关工作人员说，“拍到交通违法行为自动上传，不用交警到现场执法。”

据了解，中心城区即将启动交通违法自动抓拍系统的两个路段是七一中路(六一路至中州大道路段)、五一北路(交通大道至七一路路段)。当日上午，周口晚报记者在五一北路看到，没离多远就有一个圆形的抓拍设备(如图)。据介绍，五一北路安装有5个这样的圆形抓拍设备，七一中路安装有9个这样的抓拍设备。

相关工作人员介绍，自动抓拍设备的有效拍摄距离是200米，360度全自动旋转拍摄，主要抓拍违法掉头、违法停车等多种交通违法行为，“抓拍设备的工作原理是：发现路边有停靠车辆时，系统会自动拍下第一张照片，间隔3~5分钟后，如果停靠车辆未驶离，系统会自动拍下第二张照片，随后自动上传到交通违法系统中”。

目前，中心城区这两个路段的自动抓拍设备已安装完毕，尚在调试阶段，近期将会投入使用。另据了解，我市中心城区其他道路也将逐步启动这一系统。线索提供 许涛

工行推出手机银行扫码取现功能

日前，中国工商银行发布信息，该行现已推出手机银行扫码取现业务，客户无需使用银行卡实物介质，只需打开工行手机银行客户端中的“扫一扫”功能，扫描自助取款机屏幕上显示的二维码，即可完成取款。

据介绍，工行手机银行扫码取现业务是为未携带银行卡或者现金但又急需用钱的客户提供的一种全新、安全、便捷的新服务。客户在ATM机初始界面点击选择“扫码取现”，同步用手机银行扫描二维码，输入取款金额并使用工银“E支付”验证成功后，点击取款机上的“取款”按键，即可完成整个取款流程。如果客户开通了手机银行一键支付功能，扫码取现过程中无需再次输入手机号、账户、验证码等信息，只需在手机银行客户端输入事先设定的静态支付密码即可安全完成支付，进一步提升了支付环节的客户体验。

(简庐)